

侦办涉黑案242起,找回失踪被拐人员446人,五年来山东公安成绩亮眼 简单案件可实现8小时内办结

5月25日,在北京人民大会堂召开的全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上,山东省有39个集体和68名个人受到表彰。作为此次表彰大会上全国受表彰数量最多的省份之一,2021年山东省刑事和治安警情实现双下降,特别是刑事立案、八类暴力案件分别下降12.1%和22.8%,道路交通事故起数、死亡人数分别下降5.6%和7.7%。

6月7日,根据山东省政府新闻发布会上作出的通报显示,山东警方的多项数据连年位列各行业第一。其中,在扫黑除恶和反电信网络诈骗方面表现尤为亮眼。

记者 张国桐

**39个集体
68名个人受表彰**

生活中,每当危难来临之际,人们的脑海中总会第一时间想到“警察”二字,作为人民群众生命财产安全的“守护者”,众多公安干警的所作所为也未让人失望。

在这次全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上,山东省有39个集体和68名个人受到表彰。其中,青岛市公安局禁毒支队四大队大队长陆琛等8名民警被授予“全国特级优秀人民警察”称号;昌乐县公安局等4个县级公安局被表彰为“全国优秀公安局”;烟台市公安局经济技术开发区分局金桥派出所等25个基层单位被表彰为“全国优秀公安基层单位”;济南市公安局市中区分局杆石桥派出所一级警长齐照明等48名民警被表彰为“全国优秀人民警察”;嘉祥县公安局交警大队等10个单位被表彰为“全国公安机关爱民模范集体”;滨州市公安局经济技术开发区分局车站派出所指导员魏艳等12名民警被表彰为“全国公安机关爱民模范”。

据了解,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会五年一次,但今年是首次以党中央、国务院名义对模范公安单位隆重褒奖。面对众多荣誉,山东省副省长、省公安厅厅长范华平表示,获



得这些荣誉是对全体公安民警的莫大鼓舞和有力鞭策。

扫黑除恶战果 居全国前列

从2017年到2022年,5年时间里,山东警方一直坚定地走在打击违法犯罪的道路上,尤其是在扫黑除恶专项斗争中,山东警方共侦办涉黑案件242起、恶势力犯罪集团案件797起,主要战果居全国前列。在打击治理电信网络诈骗犯罪三年攻坚战方面,全省公安机关破获电诈及上下游关联犯罪案件4.3万起,止付资金576.4亿元。

除了打击违法犯罪之外,公

安机关也将目光对准了“团圆行动”。据了解,自“团圆行动”开展以来,山东警方找回失踪被拐人员446人,帮助192个家庭重新团圆。

众多大案要案的侦破,不仅需要公安干警的尽职尽责,还要依托于扎实的警务体制。范华平告诉记者,近5年来,在立案制度改革和推行刑事行政案件“双快办”之下,全省一般行政案件办理期限由1个月缩短至2天,简单案件可实现8小时内办结,2021年全省共办结行政案件29.3万余起,适用快办机制办结14.4万余起,平均快办率49.3%。正是在法治公安建设上迈出的这一新步伐,全省实现办案效率、执法质量、群众满意多赢局面。

行政管理服务 改革见成效

当然,山东警方的警务体制改革不仅仅体现在打击违法犯罪方面,在行政管理服务的改革上也取得成效。据了解,在出台的《山东省公安系统权责清单》中,梳理出公安机关行政执法服务事项452项,大力推进线下“一窗通办”、线上“一网通办”,依申请类公安服务审批事项全部实现“最多跑一次”,“互联网+民生警务平台”全程网办率达80%,累计服务群众3.7亿次;全面推广应用公安电子证照,建成全省公安电子证照库,16种证照与全省统一

电子证照库实现对接,亮证服务群众626万次,电子身份证信息实现在政务服务、行政执法和社会生活等领域广泛应用,全省900万人在线申领电子驾驶证。

为民服务 永不止步

39个集体和68名个人是在生与死、血与火的巨大考验中涌现出来的。作为“全国优秀公安局”的代表,昌乐县副县长、公安局局长郭志滩这样说道:5年间,他们将13名潜逃20年以上的重大逃犯缉捕归案;在精准防范、全力打击电信网络诈骗犯罪上,他们为群众挽回经济损失1470余万元。特别是在今年5月份发生的一起西瓜大棚被盗案,违法嫌疑人到案后,仅用3个小时即办结案件,被盗群众当天就拿到了赔偿款。

对于全国优秀人民警察济南市市公安局市中区分局杆石桥派出所一级警长齐照明来说,济南市第一个旧城改造的乐山小区就是他的“责任田”。他只是众多公安干警中的一个缩影,接下来,他和其他公安干警一样会做一盏路灯,照亮黑夜,温暖人心,为民服务永不止步,他们会一如既往地在守护人民群众的道路上一直走下去。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:马纯潇 美编:马秀霞 组版:颜莉

平常心购彩获大奖 临沂购彩者领走排列5大奖1000万元

5月1日,临沂购彩者书写了用小盘玩法中1000万元大奖的神话:体彩排列5玩法第22111期,沂水县购彩者以一张排列5直选票,2注号码每注均锁定了“9 5 6 6 3”,单票倍投50倍,合计花费200元就喜中大奖1000万元!谁有这么好的运气?近日,来自沂水县这位“牛人”杨先生(化姓)来到临沂体彩中心,办理了1000万元大奖的兑奖手续。

3次“擦肩” 终获大奖

杨先生是体彩排列3、排列5的忠实“粉丝”,购彩已有十多年。杨先生坦言,购彩十多年来,曾多次中得体彩排列3的小奖。有三次购买体彩排列5的玩法,仅以1个号码之差,错过

中单注10万元大奖的机会。虽然有多次遗憾,但杨先生并不气馁,“前几次都是只差一个号,说明我的运气还是很好的,我相信,好运气一定会光临我的。”果然,这次被他等到了。杨先生用“缘分天注定”来形容这次的相遇。

杨先生笑称,买彩票得有一个好心态,只要坚持,惊喜无论大小,总能出现。

2个“手段” 体验乐趣

说起平时用哪种方式购彩的事情,杨先生幽默地说:“当然是自选和机选了。”杨先生说,购彩十多年,体彩已成为他生活中的一部分,他也有自己的购彩方式。每期开奖后,他都把当期的

开奖号码记下来,关注一下每个数字最近出现的频次,作为下一次投注的参考。当然,觉得没有什么“感觉”时,他也用机选的方式,买上几注,碰一下运气。

杨先生说,这次中奖,就是发现排列5玩法第一位的数字“9”,第二位的数字“5”以及最后一位的数字“3”有十期以上没有出现,这引起了他的兴趣。通过认真的组合,选出了“95663”的数字组合,坚持买了三次,在第三次就中了大奖。杨先生说他非常享受这种探索数字变化的乐趣,乐在其中。

1个“原则” 理性购彩

杨先生说,每次进体彩站购彩,他都在投注机附近的醒目位

置看到一句宣传标语——“快乐购彩 理性投注”,彩站内的销售人员也时常会提醒购彩者理性投注,理性购彩也成为他购买彩票的一个“原则”。杨先生说,作为一名购彩多年的“老玩家”,他深知虽然购买彩票就有机会中得巨额奖金的结果很吸引人,但是彩票为概率游戏,中奖则是随机事件,并非投入的资金多就能中得丰厚奖金。购彩如果超出自己的能力范围,就不是玩彩票,而是在“玩”自己的人生。“我也就是每次收到货款后,资金稍微充裕一些时,才多买一点,平时我是非常节制的。”

中奖奖金咋花啊?杨先生笑称,大奖领回家后要交给媳妇,如何花听从媳妇安排。他



唯一的“要求”是:给他留出一点买彩票的零花钱,他还要和下一个大奖“碰碰杯”!

(葛运伟)

花2元中918万元!潍坊幸运儿领走大乐透一等奖

幸运降临,大奖只花2元

幸运购彩者李先生在潍坊寿光市羊口镇工作。李先生说,每期都会买大乐透,投注额一般是2元到6元,投注的号码都是自己凭感觉组合选号。中奖当期,李先生来到羊口镇太平路与和平街的体彩店,花了2元购买了1注大乐透。第二天晚上大乐透开奖,李先生购买的这注号码一毫不差,准确命中基本投注一等奖,收获奖金9183568元,实力演绎大乐透的玩法魅力!

一夜未睡,兄弟俩携手领奖

当天晚上得知中奖后李先

生特别高兴,他表示激动的一晚没睡着,立刻把中奖喜讯告诉了家人。他的哥哥专门从老家赶过来,兄弟俩携手一起赶到省体彩中心,办理了领奖手续。“这么大的事,我一个人还真是很忐忑,我们平时有事也都商量着来,这次也是第一时间告诉了我哥,有他在我心里踏实。”李先生说道。

孝悌为先,奖金为父治病

对于大奖奖金的规划,李先生表示,他的父亲身体不好做了手术,家里经济压力很大。这个大奖对全家人来说就像一场“及时雨”,接下来兄弟俩会好好为

父亲安排好治疗,让父母都能安享晚年。

嗨翻夏日,乐透幸运继续

小梦想,大乐透。目前,超级大乐透全国10亿大派奖活动接近尾声,浮动奖派奖活动已经结束,但是固定奖派奖活动仍在继续进行。此外,我省大乐透1500万赠票活动也已拉开帷幕,凡在我省体彩销售网点采用“6+3”、“8+3”复式追加投注超级大乐透且中奖的,赠送该张中奖彩票单期同等投注金额的大乐透彩票。多期票满足该条件的,按其活动期内中奖的期次进行赠票。畅享夏日幸运,邂逅乐

透惊喜,赶快走进你身边的体彩店试试手气吧!



每期两元小梦想,一朝中大奖!5月11日大乐透第22052期开奖,当晚山东劲爆3注一等奖。潍坊购彩者“双喜临门”,奎文区收获1注2028万元,寿光市喜中1注918万元。近日,918万元大奖得主李先生(化姓)现身省体彩中心领取了大奖。